

**ОТЗЫВ**  
**научного руководителя**  
**на диссертацию Егоровой Анны Викторовны на тему: «Роль**  
**компонентов образа реального и виртуального мира в проявлении**  
**подростковой агрессии», представленную на соискание ученой степени**  
**кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. Социальная**  
**психология, политическая и экономическая психология**

В период подготовки диссертации с 2020 по 2024 г. Егорова Анна Викторовна освоила программу аспирантуры в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова по научной специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология, сдав все экзамены кандидатского минимума. После чего, была прикреплена к МПГУ для завершения работы над диссертацией и прохождения предзащиты. С 2020 года и по настоящее время работает в должности аналитика Центра социализации, семи и профилактики асоциального поведения МПГУ, успешно выполняя ряд научно-исследовательских задач. Во время подготовки диссертации Егорова Анна Викторовна проявила себя как серьезный исследователь, ответственный работник и творческий специалист. Публикационная активность Егоровой Анны Викторовны в период с 2021 по 2025 год состоит из 14 научных статей (из них 13 – ВАК, 5 – Scopus, 4 – Web of Science, 1 – РИНЦ, ), 1 учебно-методического пособия, 1 монографии, 2 тезисов в сборниках трудов конференций, которые были опубликованы как самостоятельно, так и в соавторстве.

Результаты диссертационного исследования Егоровой Анны Викторовны неоднократно были представлены на различных научно-практических конференциях и семинарах: Всероссийская научно-практическая конференция молодых ученых РАО «Традиции и инновации в современном образовательном пространстве» (20.04.2023, г. Москва, РАО); Всероссийская научно-практическая конференция «Психология деструктивного поведения: факторы риска и профилактика» (19.05.2023, г. Ярославль, ЯГПУ им. К.Д. Ушинского); IV Всероссийский форум с международным участием «Психология образования: современный вектор развития» (16.06.2023, г. Екатеринбург, УрФУ); Семинар «Агрессия и деструктивное поведение несовершеннолетних: исследования и профилактика» (20.11.2024, г. Москва, МосУ МВД России им. В.Я. Кикотя)

Данное диссертационное исследование, посвященное актуальной и значимой проблеме изучения особенностей образа мира и агрессивного поведения подростков в реальном и виртуальном пространствах, представляет собой целостное, хорошо продуманное и завершенное исследование, в котором последовательно решены все поставленные задачи, доказаны выдвинутые гипотезы и достигнуты намеченные цели.

К достоинствам работы следует отнести основательный анализ теоретических подходов, как отечественных, так и зарубежных, к пониманию

образа мира, а также глубокое изучение концептуальных основ исследования агрессивного поведения. В ходе исследования Егоровой А.В. был использован адекватный методический аппарат, соответствующий целям и задачам исследования, а также проведен тщательный математико-статистический и качественный анализ эмпирических данных, что позволило получить достоверные и научно обоснованные результаты.

В результате проведенного эмпирического исследования получено значительное количество новых и важных для науки и практики данных об особенностях образа мира и агрессивного поведения подростков в реальном и виртуальном пространствах. Полученные результаты расширяют существующие представления о механизмах формирования агрессивного поведения в подростковом возрасте, а также позволяют наметить пути разработки эффективных профилактических и коррекционных программ.

Диссертация Егоровой Анны Викторовны «Роль компонентов образа реального и виртуального мира в проявлении подростковой агрессии» отвечает необходимым требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология.

Научный руководитель:

Академик РАО, доктор педагогических наук,  
Заслуженный деятель науки РФ, профессор,  
директор Центра социализации, семьи и  
профилактики асоциального поведения МПГУ

  
A.A. Реан  
29.04.25.

